
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ

Αθήνα, 18 Μαΐου 1999

Ο Πρωθυπουργός και Πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ Κώστας Σημίτης 
δέχθηκε σήμερα στις 13.15, στο Μέγαρο Μαξίμου, τους 
υποψήφιους ευρωβουλευτές του κόμματος.
Στη συνάντηση μετείχαν, επίσης, ο Γραμματέας της Κ.Ε. του 
ΠΑΣΟΚ Κώστας Σκανδαλίδης, το μέλος του Ε.Γ. Γιώργος Μωραϊτης 
και τα μέλη της Κ.Ε. εκλογικού αγώνα του κόμματος Δημήτρης 
Καρύδης, Κίμων Κουλούρης, Μιχάλης Νεονάκης και Χρήστος 
Πρωτόπαπας.

Μετά τη συνάντηση, που διήρκεσε μια ώρα, ο Πρωθυπουργός προέβη 
στις ακόλουθες δηλώσεις:

“Κυρίες και κύριοι, συζητήσαμε σήμερα με τους υποψήφιους 
ευρωβουλευτές του ΠΑΣΟΚ την εκλογική παρουσία μας, τις θέσεις μας, 
τη γραμμή που θα ακολουθήσουμε.

Θέλω να τονίσω ότι οι ευρωεκλογές είναι σημαντικές για τη χώρα.
Αύριο στο Ευρωκοινοβούλιο θα αποφασισθούν θέματα, τα οποία έχουν 
ιδιαίτερη σημασία για μας.
Η σοσιαλιστική παράταξη, η σοσιαλιστική ομάδα στο Ευρωπαϊκό 
Κοινοβούλιο είναι μια παράταξη, η οποία, για παράδειγμα, στο θέμα των 
σχέσεων Ευρωπαϊκής Ένωσης - Τουρκίας (και άρα Ελλάδας και 
Τουρκίας) βρίσκεται κοντά στην Ελλάδα. Γιατί υπερασπίζεται τα 
ανθρώπινα δικαιώματα, τα δικαιώματα των μειονοτήτων, το Διεθνές 
Δίκαιο.
Αντίθετα, η συντηρητική παράταξη, τα δεξιά κόμματα στο Ευρωπαϊκό 
Κοινοβούλιο έχουν μια φιλοτουρκική στάση. Έχουν πάντα την άποψη ότι 
υπάρχουν γεωπολιτικές σκοπιμότητες και άρα εκεί πρέπει να δώσουν 
την προσοχή τους.

Ένα άλλο σημαντικό θέμα είναι η απασχόληση.
Τα σοσιαλιστικά κόμματα στο Ευρωκοινοβούλιο υποστηρίζουν και 
προωθούν πολιτικές, οι οποίες οδηγούν σε περισσότερη απασχόληση. 
Να γίνουν δίκτυα στην Ευρώπη, να γίνουν έργα, να υπάρχει μια 
οικονομική πολιτική που θα διευκολύνει τη δημιουργία θέσεων εργασίας. 
Είναι γνωστό ότι η Δεξιά στο Ευρωκοινοβούλιο έχει μια τελείως 
διαφορετική πολιτική. Την ενδιαφέρει, πρωτίστως, η νομισματική



σταθερότητα, όποιο να είναι το αποτέλεσμα για την απασχόληση. Και 
την ενδιαφέρει, επίσης, η κυριαρχία της αγοράς.

Τέλος, θα αναφέρω ένα τρίτο παράδειγμα, που αφορά το περιβάλλον, 
τις παρεμβάσεις τις οποίες μπορεί να κάνει η Ευρωπαϊκή Ένωση, σε 
σχέση με την προστασία του πολίτη απέναντι σε κινδύνους στη 
σύγχρονη ζωή. Για παράδειγμα, απέναντι στα μεταλλαγμένα τρόφιμα.
Η σοσιαλιστική παράταξη, τα σοσιαλιστικά κόμματα υποστηρίζουν ότι 
χρειάζεται έλεγχος. Υποστηρίζουν ότι δεν μπορεί να αφήσουμε την 
αγορά μόνη της να κρίνει τί προσφέρεται στους πολίτες, αλλά πρέπει 
από υγειονομική άποψη, από άποψη που έχει σχέση με το όλο 
περιβάλλον να εξετάζονται τα προϊόντα.
Οι δεξιές κυβερνήσεις θέλουν ελευθερία, περιορισμό των ελέγχων. 
Θέλουν να λειτουργεί η αγορά ανεμπόδιστα.

Τα ανέφερα όλα αυτά, για να τονίσω ότι αύριο που θα ψηφίσουμε, θα 
κρίνουμε για το ποια θα είναι η ανάπτυξη στον τόπο μας. Θα κρίνουμε, 
όμως, και πώς στο Ευρωκοινοβούλιο θα υπερασπιστούμε θέσεις που 
θα βοηθούν τη χώρα, θα βοηθούν τον πολίτη, θα βοηθούν το 
περιβάλλον, θα βοηθούν την ευημερία μας.

Αποφασίζουμε, λοιπόν, για το ποια Ελλάδα θέλουμε μέσα σε ποια 
Ευρώπη επιδιώκουμε.
Και αποφασίζουμε για την πορεία της χώρας μας μέσα στην πορεία της 
Ευρώπης.

Πιστεύω ότι εμείς πρέπει να ψηφίσουμε για μια Ελλάδα ισχυρή, για μια 
Ελλάδα της ευημερίας, για μια Ευρώπη που αλλάζει τις συνθήκες ζωής 
και εξασφαλίζει σε όλο και περισσότερους πολίτες συμμετοχή, 
παρουσία, ασφάλεια, ευημερία”.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Κύριε Πρόεδρε, βλέπετε πως κάτι κρίνεται, σ5 
αυτές τις ευρωεκλογές, στην εσωτερική πολιτική ζωή της χώρας;
Επίσης, θα συνεχίσετε την πολιτική των διλημμάτων που αρχίσατε στην 
Καλαμάτα;

ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ: Κρίνεται στις ευρωεκλογές κάτι σημαντικό για την 
εσωτερική πολιτική ζωή της χώρας.
Έχω τονίσει ότι από το αποτέλεσμα τών ευρωεκλογών θα εξαρτηθεί και 
η ταχύτητα και η αποτελεσματικότητα στην πορεία του κυβερνητικού 
έργου.
Εμείς έχουμε θέσει ορισμένους στόχους, τους οποίους πρέπει να 
πετύχουμε μέσα στη διάρκεια του έτους. Έχουμε προχωρήσει έργα, τα 
οποία θα πρέπει να συνεχιστούν. Αυτή τη στιγμή, διαμορφώνουμε το



πρόγραμμα ανάπτυξης για την επόμενη επταετία. Όλα αυτά μπορούν να 
επηρεαστούν θετικά ή αρνητικά από τις ευρωεκλογές.
Εμείς πιστεύουμε ότι ο ελληνικός λαός, με την ψήφο του, πρέπει να πει: 
Ναι στην ισχυρή Ελλάδα.
Ναι στη σταθερότητα.
Ναι στη συνέπεια.
Ναι στην ειρήνη.
Ναι στη συνέχεια του κυβερνητικού έργου.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Κύριε Πρόεδρε, για να προεκτείνω την ερώτηση 
του συναδέλφου, πόσο σημαντική είναι αυτή η πολιτική αναμέτρηση; 
Διακυβεύονται, όντως, σε συνδυασμό και με την παρούσα κρίση στη 
Γιουγκοσλαβία, θέματα στρατηγικής σημασίας, όπως είναι η πορεία της 
χώρας και η πολιτική σταθερότητα;

9  ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ: Ο πόλεμος στη Γιουγκοσλαβία ρίχνει τη σκιά του σε
ολόκληρη τη χώρα. Και εδώ, στη διάρκεια των ευρωεκλογών, πρέπει να 
χειριστούμε το θέμα αυτό με ιδιαίτερη προσοχή και υπευθυνότητα. 
Υπάρχουν πολλές προτάσεις, σκέψεις να καταδικάσουμε την 
Ευρωπαϊκή Ένωση, να φύγουμε από το ΝΑΤΟ, να πάρουμε μια πορεία, 
η οποία να οδηγήσει την Ελλάδα σε ένα διαφορετικό στρατόπεδο:*

Όλα αυτά λέγονται με ευκολία, επειδή, δικαιολογημένα, στην κοινή 
γνώμη, υπάρχει ένα αίσθημα αγανάκτησης για τον πόλεμο. Αλλά, αυτή 
τη στιγμή, δεν πρέπει να δούμε μονάχα ποιες ψήφους κερδίζουμε. Δεν 
πρέπει να δούμε μονάχα ποιο θα είναι το αποτέλεσμα των 
ευρωεκλογών. Αλλά, πρέπει να δούμε και το αποτέλεσμα της πολιτικής 
μας για τη χώρα και ποιο θα είναι το μέλλον της χώρας.

Και . γι’ αυτό εγώ πιστεύω ότι ο ελληνικός λαός πρέπει σ’ αυτές τις 
φ  εκλογές να πει ναι σε μια πολιτική ειρήνης και σταθερότητας στην

περιοχή. Είμαστε, αυτή τη στιγμή, όαση ειρήνης και σταθερότητας στα 
Βαλκάνια. Αυτή είναι η μεγάλη επιτυχία της κυβερνητικής προσπάθειας, 
όλο αυτό τον καιρό που εξελίσσεται ο πόλεμος στη Γιουγκοσλαβία και 
πρέπει να κατοχυρώσουμε αυτή την εξέλιξη. Να παραμείνουμε όαση 
σταθερότητας και ειρήνης και να είμαστε ο πόλος ανάπτυξης για όλη την 
περιοχή των Βαλκανίων.
Σας ευχαριστώ πολύ.
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